

需求与服务精准对接,太白湖新区打造“红骑驿站” 快递小哥有了暖心的“家”

文/图 本报记者 邓超 孔贤 通讯员 李炼

在太白湖新区新城发展大厦B座一楼党群服务中心大厅,一处名为“红骑驿站”的空间格外引人注目。在这里,快递员等新就业群体可享受免费饮水、休闲休憩、医疗救助等贴心服务。这背后,是太白湖新区构建城市基层治理格局的深层考量。不仅如此,今年太白湖新区面向全区快递员、外卖骑手发起“红骑先锋”志愿服务队招募行动,主动认领文明创建、助老助残、疫情防控等志愿服务岗位,有效推动快递员、外卖配送员主动参与基层治理。



“红骑驿站”可为快递员、外卖骑手提供阅读服务。

打造“红骑驿站” 感受新区温度

3月22日下午,太白湖新区新城发展大厦B座,快递员葛飞走进一楼大厅党群服务中心,在“红骑驿站”里打开一本杂志,在服务台接上一杯热水,坐在沙发上小憩。“累了歇歇脚、冷了暖暖身、渴了接杯热水,我们每天在大街小巷中穿梭,也有了免费独立的休息场所。”葛飞告诉记者,他经常往来新城发展大厦周边送快递,在送快递的间隙,常常因



外卖骑手在路口发放交通安全知识宣传页。

为没有能够落脚的地方而烦恼,“中午回快递点或者回家太远,很不方便,而附近又没有能休息的地方,这个‘红骑驿站’可算解决了这个问题。”

今年太白湖新区“两新”组织党委分析全区快递员、外卖配餐员的分布状况和行动轨迹,依托两新组织党群服务中心建设首个“红骑驿站”;通过走访问需向快递员、外卖小哥广泛征集站点功能和需求,设置图书杂志、应急雨具等设施,提供热水供应、免费充电、餐食加热、医疗物资等服务清单,为快递员、外卖配餐员等

新就业群体在工作之余提供一个休闲娱乐、放松压力、交流感情的场所。

“我们每天经受风吹日晒雨淋,休息、充电空间有限。”葛飞说,有了驿站,他们可以喝杯热水、坐下来歇歇脚、看看书,大家打心眼里高兴。记者看到,“红骑驿站”墙面上张贴着可提供的服务事项。这里沙发、医药箱、充电插座等服务设施摆放整齐、一应俱全,时不时有快递小哥前来打水、充电、休息,颇受快递小哥欢迎。“有了这个驿站,我们在工作之余就有了休息的场所,喝口热水、给手机充电都不用求人,感到很暖心。”葛飞说。

变身文明劝导员 “小哥”参与基层治理

如今,越来越多的快递小哥在享受服务的同时,也在党群服务中心带领下主动参与基层治理。下午3点半,荷花路与北湖西路交叉口秩序井然。

身着一身标志性的外卖员工作服,左臂佩戴着“红骑先锋”袖章,电动车上张贴着“红骑先锋”标识,外卖骑手张小果站在车水马龙中很显眼,他所在的位置是路口东南角。

当天的责任是劝导非机动车逆行现象,“老师儿,麻烦停一停,不要逆行,请礼让行人”“谢谢您的配合”……进入外卖行业3年,张小果几乎走遍了太白湖新区的各个街巷,在送外卖之余,时不时就会加入北湖交警大队的交通安全宣传队伍中来,时间久了,就变身为街边的文明劝导员。

“虽然会耽误送餐,但获得的安全意识的提升是无价的。回去之后,我要号召大伙儿都来体验体验。”下午4点半,持续了1小时的文明劝导志愿服务结束,张小果熟练地跨上电动车开始接单,投入了本职工作。他说,晚高峰时段还会主动来这里值守。张小果告诉记者,他日均送餐近50单,还要参加交通安全宣传、疫情防控宣传工作,但这项新工作对于他来说,并不是一项额外的“负担”,“城市是我们的家,卫生文明需要我们一起来维护。”

太白湖新区面向全区快递员、外卖骑手发起“红骑先锋”志愿服务队招募行动,目前已成立两支共20人的志愿服务队伍。队员统一张贴“红骑先锋”标识,主动认领文明创建、助老助残、疫情防控等

志愿服务岗位,逐步将新就业群体志愿者培养成为基层治理的合伙人。同时,针对志愿服务队成员积极开展消防安全、道路法规等内容培训,全面学习防疫知识,强化防护意识,发放参与疫情防控“英雄帖”,为全区城市基层治理赋能增效。计划每年底开展一次“最美骑手”评选,激励先进、鼓舞干劲,形成争当先锋的浓厚氛围。

“快递小哥是城市美好生活的创造者、守护者,融入城市基层治理是必由之路。享受服务和融入治理,是今后探索的方向。”太白湖新区党工委组织部相关负责人介绍。下一步,太白湖新区将在融入治理上多下功夫,提供更多契合新就业群体职业生活习惯的平台,将基层党建贯穿、助推、赋能到新业态之中,激发新就业群体融入城市生活、参与基层治理。



扫码看视频。

清淤排水保畅通,太白湖新区为防汛打好前站 新区58.4公里排水管网清淤

本报济宁3月28日讯(通讯员 王忍) 太白湖新区建设局未雨绸缪,多措并举,积极推进排水设施检修清淤疏浚工作,全力提升城市基础设施防汛排涝水平。

年初区建设局组织各方专家,对排水管网、防汛泵站进行了全面的检查,并于2月初启动了城区排水设施清淤疏浚工作。目前对城区58.4

公里排水管网进行清淤、疏通;对1700多个易积水的雨水篦子进行清理。对城区9座防汛泵站的52台水泵、43套闸门以及高低压电力设备进行检修;对泵池681余立方米淤泥,进行清理。

下一步将完善防汛应急物资采购储备,修编城市防汛应急预案,组织开展城市防汛应急演练,进一步完善

城市防汛措施,消除防汛风险隐患,夯实防汛减灾基础,提升应急抢险救援能力,为夺取今年防汛工作全面胜利奠定坚实基础。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:丁安顺



市政道路清理雨水篦子。